



大开放 大改革 大发展

北海经济开发区出访团赴东南亚开展经贸交流活动

洽谈潜在项目 争取扩大投资

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 吴琳 报道)为深化与东南亚地区的经贸交流与合作,加快推进“一带一路”强支点建设,6月23日至30日,北海经济开发区主要领导率团赴印度尼西亚、新加坡开展交流活动,拜访当地企业、洽谈潜在项目、争取扩大投资,巩固经贸合作关系,携手并进互利共赢,以高水平开放助推高质量发展。

在印度尼西亚,出访团一行拜访了印尼中商务理事会、印尼第一资源公司、印尼华裔总会、卡拉旺产业园、瓏哈利电商平台、中国印尼经贸合作区等单位,出席了与印尼中商务

理事会的联合座谈会,推介北海经济开发区化工、铝、新能源、物流等项目以及投资政策,吸引印尼企业到北海投资,开展贸易合作。其间与商协会会员企业建立了联系渠道。

在印尼 Ultrachem 化工有限公司,出访团一行围绕精细化工、聚合物、纤维等方面展开深入交流。在卡拉旺产业园,出访团推介了北海经济开发区对外招商引资政策及新举措,重点介绍化工、铝、新能源、物流优势项目,重点了解了印尼产业发展情况,指导北海经济开发区企业与园区企业进行对接洽谈,促进两地企业在投资、贸易等

方面的全方位合作,助力企业“走出去”开拓印尼市场。

在新加坡,出访团一行到伊藤忠商事株式会社(新加坡)公司、德众集团、英国石油公司新加坡公司、新加坡港等进行拜访调研。在德众集团,出访团向执行董事刘毅·路易斯推介了北海经济开发区化工、新能源、物流等方面的发展情况,对接新加坡经贸发展情况及合作机遇,建立沟通联络机制,挖掘双方经贸交流合作潜力,并重点推介了北海优势产业,以促进北海“四新”产业通过德众集团向会员企业推介。通过双方沟通

交流,进一步紧密了德众集团与北海经济开发区的关系,为双方进一步加深合作提供了广阔平台。在新加坡港,出访团调研了港口天然气、石油运输及现代化物流情况。

相关机构和企业在交流中表示,北海经济开发区作为环渤海湾重要的经济窗口,区位优势独特,基础设施完善,化工、铝、新能源装备等主导产业逐步集聚壮大,经济社会发展成效不断放大,发展空间广阔。未来,将进一步推进项目合作,扩大投资,积极融入北海经济开发区重点产业链,携手谱写互利共赢的崭新篇章。

滨州市住房公积金管理中心北海经济开发区管理部提升楼盘准入和贷款审批时效

优质服务赢得锦旗致谢

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 张鑫蕊 报道)近日,滨州市住房公积金管理中心北海经济开发区管理部收到了无棣鸿图房地产二手房公司负责人送来的印有“尽职尽责快捷高效倾听民生排忧解难”的锦旗,这不仅是对管理部工作的高度认可,更是对他们不懈努力的真诚感谢。

6月初,北海管理部接到二手房中介传递的信息,得知有贷款人急切期盼早日入住新家。面对这一迫切需求,北海管理部

迅速行动,秉持“应贷尽贷尽快贷”的宗旨,极力缩短贷款审批时间,确保贷款审批流程快速完成,从而满足了职工们对于安居乐业的渴望。

近年来,北海管理部积极做优服务,常态化派出工作人员深入全区房地产企业和楼盘项目现场,倾听企业意见建议,收集企业和群众诉求,科普相关政策知识,并为企业开辟“绿色通道”,通过不断优化服务流程,确保楼盘准入和贷款审批快速高效。

北海科技孵化器园区招商推介进上海

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 王琳 报道)6月26日,滨州北海科技孵化器有限公司参加在上海举行的第十届方升园区大会,并进行招商推介。

公司相关负责人重点介绍了

北海经济开发区区位优势及资源、产业基础及重点发展产业方向以及北海科技孵化器园区基础设施配套、重点招引产业方向、已成功入驻园区企业等情况。参会人员

对北海科技孵化器园区的管理理念及运营方式都表示出浓厚的兴趣。

据了解,在本次推介会上,滨州北海科技孵化器有限公司共发放宣传资料100余份,详细沟通交流推介20余次,有意向考察企业2家。

其间,滨州北海科技孵化器有限公司相关负责人与湖南麓谷发展集团、济南高新控股、杭州临安天目医药港等园区负责人就园区运营及招商等工作进行深入交流。

北海开展校车和出租车应急演练



滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 召笛 马通 守臣 报道)为切实做好校车、出租车安全管理工作,进一步提高师生的安全意识和事故逃生能力,保障乘车学生和驾乘人员生命安全,6月27日下午,北海交警大队联合区教体服务中心、交通服务中心等单位,分别在校通汇泰客运服务有限公司和众兴出租车公司开展应急演练活动。

演练开始之前,北海交警大队首先召开了交通安全警示会议,对校车和出租车公司负责人提出明确要求:要严格落实交通安全主体责任,定期对车辆进行检验,确保聘用的驾驶员具备相应的资质,并且在出车前做好全面检查,杜绝任何安全隐患。同时,校车使用方也被敦促要在日常管理中融入

交通安全教育,使之深入师生及家长的内心,共同营造安全有序的交通环境。

随后,在企业大院模拟了一次校车“事故”情景。演练中,当校车遭遇“意外”,驾驶员迅速反应,立即开启车后的安全门,并迅速拨打报警电话。与此同时,校车安全员协助驾驶员引导乘客有序撤离至安全地带。在确保所有人员均已“安全逃生”后,驾驶员进行了人数清点 and 伤情检查。演练结束后,来自各行业主管部门的负责人和学区负责人对活动进行了点评和总结。

通过此次实战演练,不仅增强了校车和出租车公司员工的安全防范意识,也提高了他们在紧急情况下的应对能力和自我保护能力,为构建更加安全的交通环境奠定了坚实基础。

“集团化引擎”驱动学前教育高质量发展

北海经济开发区通过组建学前教育高质量发展共同体,进一步提升幼儿园教育教学质量和内涵品质

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 张令高 报道)为进一步提升幼儿园的教育教学质量和内涵品质,6年前,北海经济开发区启动了一项创新举措——组建学前教育高质量发展共同体。这一举措旨在通过“集团化引擎”推动学前教育的普及与普惠,从而加快区域学前教育高质量发展步伐。

2018年7月,北海经济开发区精选1所省级示范园和2所省级一类园作为领衔园,联合5所农村园作为薄弱园,成立了3个学前教育高质量发展共同体。这一举措标志着该区公立幼教集团化的全新格局正式形成,实现了区域集团化办园覆盖率100%的目标。通过集团化办园模式,北海经济开发区致力推动幼儿教育从“幼有所育”向“幼有优育”转变,实现高质量发展。

在具体实践中,北海经济开发区教体服务中心遵循统筹规划、优质带动、辐射引领、多元发展的工作思路,建立了集团内教师师徒结对和常态化交流机制。同时,着力培育具有特色的集团文化,即“幼有善育、一园一品”。通过采取引领、帮扶和指导相结合的方式,签订共同体协议,明确任务目标,实



现领衔园与薄弱园在园所文化、课程建设、自主游戏、内涵发展等方面的深度合作。

与此同时,北海经济开发区教体服务中心定期举办集团大教研、观摩交流、跟岗学习等活动,通过共创、共建、共享,实现

各成员园之间的互利共赢和共同进步。此外,还将集团化共同体建设纳入每学期幼儿园保育教育质量评价体系,根据各园活动开展情况、目标完成度和成效进行捆绑式考核评价。

目前,北海经济开发区已初

步构建起资源共享、文化共建、帮扶指导、共同提高的学前教育高质量发展体系。这一体系的建立,不仅提升了学前教育整体水平,也为争创全国学前教育普及普惠县区打下了坚实基础。

清理树障排除隐患 保障线路安全运行

北海经济开发区供电中心针对电力线路通道,集中开展树木清理专项行动

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 付丽敏 报道)为防止树线矛盾发生,入夏以来,北海经济开发区供电中心配电班针对电力线路通道,集中开展树障隐患排查及清理,确保恶劣天气下线路运行安全。

其间,配电班组织人员在巡视线路的同时,做好树障隐患记录,根据线路覆盖范围、环境特点和树

线矛盾程度进行统计,按照“轻重缓急”的原则和各条线路走廊、树线特点,分类、分线、分区统筹实施,结合隐患记录集中开展树木清理专项行动。

清理之前,工作人员积极与当地村委及村民进行对接,结合宣传页及相关视频,宣传普及线路防护安全知识,讲明利害关系,让村民充分认识到树木碰触或接近

导线的危害性,最大程度争取群众理解。针对痼疾隐患,充分发挥重要通道联防联控机制作用,强化与政府相关部门的汇报沟通,为树障清理工作提供有力支撑。在清理过程中,工作人员全程进行盯防,确保砍伐或修剪到位、不留死角。通过线路全面排查,及时消除各类树障隐患25处,修剪砍伐树障346棵,为线路

迎峰度夏安全运行打下了坚实基础。

下一步,北海经济开发区供电中心配电班将加大重点线路巡视力度,加强线路设备关键部位测温次数,对新增树障、异物、烟火等隐患,做到“发现一处,清理一处,畅通一处”,把隐患排查治理工作落到实处,全力确保迎峰度夏期间电网安全可靠运行。

多部门夜查电动车 守护家门口的安全

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 卞喆 李国杰 李昱 报道)近日,北海经济开发区消防救援大队联合住建局、市场监管和综合执法局、公安分局等部门,组织执法力量开展电动自行车夜查行动。

行动中,检查人员针对居民小区电动自行车停放、充电等情况,特别是电动车占用堵塞消防通道、私拉乱接电线、楼梯间和安全出口等公共区域乱停乱放或违规充电等现象进行巡视检

查,对停放在楼道口的电动车责令及时移至指定停放点,对私拉电线充电特别是高空“飞线充电”等隐患问题进行了逐一清理。

针对电动车擅自改装原厂电气配件、拆改限速、外设蓄电池托架、改造蓄电池槽盒、更换大容量蓄电池等违法违规行为,检查人员还动员物业单位主动配合夜查行动,劝导纠正居民使用电动自行车的违规行为,共同守护家门口的安全。

交警进校园 科普交通安全知识

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 从召笛 邱守臣 报道)暑期临近,为进一步增强少年儿童的安全意识,确保假期出行安全,6月25日下午,北海经济开发区交警大队走进大梁王小学,为学生们上了一堂生动且实用的交通安全教育课。

现场,交警大队宣传人员针对学生群体普遍存在的交通安全知识缺乏和应急避险能力不足等问题,通过讲解一系列真实的交通事故案例,以浅显易懂的方式向学生们讲解了如何在道路上安全行走、如何识别并遵守交通信号灯和标志标线等交通安全知识。

同时,考虑到暑假期间学生出行活动的特殊性,宣传人员特

别强调了12周岁以下的学生不得骑自行车、16周岁以下的学生不得骑行电动自行车的重要性,并对此进行了详细的解释说明。

除了普及基本的交通安全规则外,交警大队工作人员还教育学生们要养成良好的出行习惯,并鼓励学生们争做“小小交通安全宣传员”,带动家人一同遵守交通规则,共同实现出行安全。

通过开展此次交通安全宣传活动,为师生安全平安过暑假打下了良好基础。下一步,北海经济开发区交警大队将持续关注青少年交通安全问题,通过开展多种形式的宣教活动,全力护航青少年健康成长。

实战应急演练“拧紧”燃气安全阀门



滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 赵林香 报道)近日,北海经济开发区住房和城乡建设局联合北海中油燃气有限公司、山东新燃燃气有限公司、滨州裕港燃气有限公司,开展了以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的城镇燃气突发事件综合应急演练活动。

本次演练模拟天然气管道因第三方破坏引发泄漏事故和液化气用户端泄漏两个场景,设置先期处置组、疏散警戒组、气体检测组、应急抢险组、通讯联络组、后勤保障组6个组。

随着现场总指挥的一声令下,

演练正式拉开帷幕:燃气企业接到通知发生泄露情况的电话后,立即上报各级政府部门及公司相关领导;现场指挥宣布启动应急预案,并安排应急救援队伍赶赴现场实施警戒、疏散围观人群,按照应急预案逐项开展关闭阀门、泄漏检测、放散作业、维修作业、置换通气、恢复供气等各项应急处置工作。

本次演练坚持从实战出发,注重仿真模拟实战,演、练结合,有效检验了参演人员在突发事件发生时的应急处置能力和配合能力,同时也强化了政企之间的应急联动机制。